
Tabla FIS16. Valoración del gasto del Estado en diversos servicios públicos
Como usted sabe, el Estado destina el dinero que en España pagamos en impuestos a finan-
ciar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor,
si cree que el Estado dedica demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los
servicios que le voy a mencionar.

MUY POCOS RECURSOS 

Obras Protección al Seguridad

Enseñanza públicas desempleo Defensa ciudadana

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 55,9 (1382) 24,9 (615) 56,1 (1387) 11,8 (292) 25,9 (640)

Sexo

Hombre 53,6 (649) 26,8 (324) 54,1 (655) 11,7 (142) 24,3 (294)

Mujer 58,2 (733) 23,1 (291) 58,1 (732) 11,9 (150) 27,5 (346)

Edad

Hasta 24 años 64,9 (144) 21,6 (48) 65,8 (146) 12,2 (27) 18,9 (42)

De 25 a 34 60,5 (287) 23,2 (110) 57,4 (272) 15,2 (72) 26,4 (125)

De 35 a 44 58,0 (296) 26,5 (135) 56,9 (290) 12,9 (66) 26,7 (136)

De 45 a 54 63,9 (274) 30,5 (131) 61,1 (262) 11,4 (49) 28,0 (120)

De 55 a 64 51,5 (174) 28,4 (96) 56,5 (191) 9,8 (33) 32,8 (111)

65 años o más 41,6 (207) 19,1 (95) 45,3 (225) 9,1 (45) 21,3 (106)

Estado civil

Casado/a 53,8 (733) 26,4 (359) 56,2 (765) 12,0 (163) 26,4 (359)

Soltero/a 61,6 (478) 23,3 (181) 57,9 (449) 12,6 (98) 24,4 (189)

Viudo/a 46,3 (74) 19,4 (31) 48,8 (78) 11,3 (18) 27,5 (44)

Separado/a 59,1 (39) 33,3 (22) 60,6 (40) 7,6 (5) 36,4 (24)

Divorciado/a 60,9 (53) 21,8 (19) 54,0 (47) 8,0 (7) 24,1 (21)

Educación

Primaria o menos 44,6 (286) 21,4 (137) 53,0 (340) 12,3 (79) 25,6 (164)

Secundaria inicial 58,1 (350) 30,1 (181) 61,8 (372) 12,3 (74) 26,7 (161)

FP de grado medio 62,2 (102) 28,7 (47) 62,2 (102) 14,6 (24) 30,5 (50)

Secundaria superior 61,8 (186) 23,3 (70) 57,5 (173) 12,3 (37) 29,9 (90)

FP de grado superior 52,9 (117) 26,2 (58) 59,7 (132) 11,3 (25) 25,8 (57)

Universidad 62,6 (332) 22,3 (118) 49,2 (261) 9,8 (52) 21,7 (115)

Situación laboral

Ocupados/as 59,9 (653) 25,8 (281) 57,0 (622) 12,6 (138) 28,4 (310)

Parados/as 61,6 (322) 31,4 (164) 66,7 (349) 13,8 (72) 27,7 (145)

Jubilados/as 
o pensionistas 44,9 (253) 21,1 (119) 47,5 (268) 9,2 (52) 22,7 (128)

Estudiantes 66,4 (75) 12,4 (14) 55,8 (63) 8,8 (10) 14,2 (16)

Trabajo doméstico 
no remunerado 43,9 (76) 19,1 (33) 46,8 (81) 10,4 (18) 22,0 (38)

Clase social

Clase alta/media-alta 65,2 (300) 24,8 (114) 52,4 (241) 9,6 (44) 22,8 (105)

Nuevas clases medias 61,0 (331) 27,4 (149) 55,1 (299) 13,4 (73) 32,4 (176)

Viejas clases medias 45,1 (171) 22,7 (86) 47,8 (181) 11,1 (42) 23,0 (87)

Obreros/as 
cualificados/as 54,1 (394) 25,3 (184) 58,8 (428) 12,6 (92) 23,8 (173)

Obreros/as 
no cualificados/as 52,0 (170) 23,2 (76) 68,2 (223) 11,6 (38) 26,9 (88)

Fuente: CIS, Opinión Pública y Política Fiscal de julio 2012, estudio 2.953.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy pocos”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Demasiados”, “Los
justos”, “No sabe” y “No contesta”.


